
Freud&�al Amateurs nultý ročník 
se vydařil na výbornou

Stovky lidí si nenechaly ujít 
návštěvu galerie Freud&�al 
v Ruské ulici, v pátek 13. září se 
zde totiž konala vernisáž ojedině-
lé výstavy Amateurs. Sály galerie 
se zaplnily více než stovkou obra-
zů, fotogra�í a plastik známých, 
méně známých, ale i dosud zce-
la neznámých bruntálských 
umělců. Výstava trvá jen týden, 
zájemci, kteří si vystavená díla 
ještě nestihli prohlédnout, mají 
možnost už jen do pátku 20. září. 
V budoucnu by se měla výstava 
pravidelně každý rok opakovat 
a měla by se z  ní stát tradiční 
akce, která obohatí kulturní vody 
v Bruntále a okolí.             Foto: lc
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Rekonstrukce Petrina: stavbaři se 
snaží nenarušovat výuku

Rekonstrukce kulturní památky Petrin se naplno rozběh-
la a stavbu obsadili stavební dělníci. K bourací práci využili 
prázdniny a po zahájení školního roku se zhotovitel maximál-
ně snaží, aby nedocházelo k narušení výuky. 

Škola byla z  tohoto důvodu 
rozdělena na dva provozní úse-
ky. Bylo toho dosaženo přepa-
žením chodeb školy ve všech 
patrech pevnou sádrokartono-
vou stěnou. Nyní je škola roz-
dělena na západní část, ve které 
probíhají stavební práce, a na 
východní, kde probíhá běžná 
výuka. Tímto provozním opat-
řením bylo dosaženo maximál-
ního možného komfortu pro 
výuku z hlediska bezpečnosti, 

hlučnosti a prašnosti ze stavby.  
Pokračování na str. 4

Nová webová rubrika Fámy a fakta
Vážení spoluobčané, v nové rubrice na webových stránkách 
města, pojmenované „Fámy a fakta“, se budeme snažit zachy-
covat všemožné smyšleniny a dezinformace, které jsou v na-
šem městě rozšiřovány, mnohé z nich už dlouhé roky a zcela 
účelově. Současně se budeme snažit na tyto lži, polopravdy a 
mýty reagovat, aby nedocházelo k dalším dezinformacím.

Rubriku najdete v  záložce 
„Rubriky“ na titulní straně 

www.mubruntal.cz, konkrét-
ně pod odkazem http://www.
mubruntal.cz/famy-a-fakta/ds-
44868  

Pokud jste se sami setkali s in-
formací, jejímž pravdivým zá-
kladem si nejste jisti, a chcete se 
o ni podělit, nebo pokud se chce-
te v této souvislosti na cokoliv 
zeptat, napište e-mail na adresu 
famyafakta@mubruntal.cz.  

Pokračování na str. 3

Odešel Petr Fiala
V  neděli 15. září nás navždy 
opustil bruntálský rodák a pa-
triot, zastupitel a radní, býva-
lý dlouholetý ředitel a jednatel 
společnosti Technické služby 
Bruntál, s. r. o. pan Petr Fiala. 
Zemřel náhle ve věku 65 let. 

Budeme na něj 
vždy vzpomínat 
s  úctou a s  láskou 
jako na člověka ob-
líbeného, milujícího 

lidi, pracovitého, nápaditého, 
zábavného, věčně plného ener-
gie, dobré nálady a výborného 
humoru, kterým vždy obšťast-
ňoval své okolí. Poslední rozlou-
čení se uskuteční v pátek 20. září 
v 12 hodin v kapli sv. Michaela 
v Bruntále. Čest jeho památce.  

Vedení města Bruntálu

Osmistovka kam se podíváš
Tak by se dal s trochou nadsázky charakterizovat letošní rok 
v Bruntále. Logo 800 let města Bruntál se objevuje na všech 
sportovních, kulturních a společenských akcích, které se v le-
tošním roce konají. 

K  vyvrcholení oslav patřily 
bezesporu Dny města. K pove-
deným akcím patřil také slav-
nostní galavečer, vítání jara 
s motorkáři, jazzový festival 

nebo třeba Bruntálské indián-
ské léto.

 A co nás ještě do konce roku 
čeká?

Pokračování na str. 2
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Osmistovka kam se podíváš
Dokončení z titulní strany

V  sobotu 30. listopadu, 
v  předvečer první adventní 
neděle, budeme slavnostně 
rozsvěcovat vánoční strom. 
Pro nejmenší je připraveno 
vystoupení Míši Růžičkové, 
odrostlejší publikum určitě 
ocení vánoční koncert Kamily 
Nývltové. 

Vánoční trhy na náměstí 
Míru se budou konat ve dnech 
11. a 12. prosince a nebude 
opět chybět společné zpívá-

ní koled za mediální podpo-
ry  rádia Impuls a bruntálské-
ho Deníku.

Stejně jako jsme loni oslavy 
800 let města Bruntál zahájili, 
je letos i ukončíme. První svá-
tek vánoční se opět do chladné 
vody ponoří bruntálští otužil-
ci. Akce s  názvem Bruntálský 
krystalek bude letos ozvlášt-
něna ohňostrojem, který bude 
symbolickou tečkou celoroč-
ních oslav.

(AP)

Vyhrajte volné lístky 
na projekci o Mexiku

Neobvyklé akce se dočkají všichni návštěvníci bruntálského 
kina Centrum.

V pondělí 14. října od 19 ho-
din se bude v malém sále pro-
mítat diashow Kateřiny a Mi-
loše Motani s  názvem !VIVA 
MEXICO! Známí cestovatelé 
budou s  doplňujícím komen-
tářem promítat záznamy ze 
svých cest po Mexiku, lidé se 
tak mohou seznámit s krásami 

této země a zeptat se na vše, 
co je o Mexiku zajímá. K akci 
navíc proběhne 1. října soutěž 
o volné vstupenky, podrobnos-
ti k soutěži o lístky a o promí-
tání vůbec jsou uveřejněny na 
webových stránkách kina Cen-
trum www.kinobruntal.cz. 

(lc)

Jubilejní rok je nabitý akcemi. Ani do konce roku není v programu 
o zajímavosti nouze.         Foto: lc

Gastrofestival na zámku, dobré 
jídlo, muzika i zábava

Moravskoslezský kraj – Krajský úřad realizuje projekt Jak 
šmakuje Moravskoslezsko na podporu gastroturistiky v Mo-
ravskoslezském kraji. Každý rok je součástí tohoto projektu 
gastrofestival. Letošní ročník je již třetí a poprvé se akce bude 
konat v Bruntále na zámku. 

Všichni jsou srdečně zváni, 
zábavný program odstartuje 
v neděli 29. září od devíti ho-
din. Součástí dne bude vaření 
s Ivanem Vodochodským, do-
jde samozřejmě také na ochut-
návky regionálních pokrmů 
a zároveň na vyhlášení vítězů 
kulinářské soutěže, diváci se 
mohou podívat na profesio-
nální barmanskou a kuchař-
skou show. Na své si přijdou 
také ti, kteří se zajímají o muzi-
ku, vystoupí zde totiž skupina 
Charlie Straight. 

Pořadatelé nezapomněli ani 
na nejmenší účastníky a o zá-
bavu dětem se postará Michal 
Nesvatba, připraven bude his-
torický kolotoč a řada dalších 
atrakcí.   (lc)

Divadelní přehlídka
Město Bruntál, odbor sociál-

ních věcí, pořádá ve spolupráci 
s městem Kędzierzyn-Koźle 
v rámci polsko-českého projektu 
Senior vždycky aktivní divadel-
ní přehlídku, na které vystoupí 
uživatelé Bruntálské dílny Po-

lárka, o. p. s., 
Domova Po-
hoda, p. o., a 
Domu den-
ního pobytu 
Kędzierzyn-
-Koźle. Akce 
p r o b ě h n e 
22.  října 
v  10 hodin 
v  Městském 
d i v a d l e 
v  Bruntále. 
Vstup zdar-
ma.

Zveme ne-
jen seniory, 
ale všechny, 
kteří chtějí 
strávit pří-
jemné dopo-
ledne.
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Nová webová rubrika 
Fámy a fakta

Dokončení z titulní strany
Zároveň přinášíme první ofi-

ciální vysvětlení:

Fáma:
„Město přijímá (nebo do-

konce zve) nepřizpůsobivé 
občany z jiných měst (kon-
krétně např. z Vítkova nebo 
z Přerova), aby za to přímo 
dostalo peníze či mohlo zpro-
středkovaně čerpat dotace.“

Naprostá lež. Měs-
to Bruntál v žád-
ném případě ne-
organizuje „příliv 
nepřizpůsobivých“, 
žádné nepřizpů-
sobivé občany z  ji-
ných měst nepřijímá, nezve je 
a nikdy nezvalo. Výše uvedené 
smyšlené tvrzení nemá reálný 
základ, navíc je z hlediska le-
gislativy nepřípustné a nepro-
veditelné. 

Pronájem bytů z bytové-
ho fondu města Bruntálu se 
řídí pravidly, jimiž se stanoví 
zásady hospodaření s byto-
vým fondem v majetku města 
Bruntálu. Dle těchto pravi-
del může být žadatelem o byt 
ten, kdo má trvalé bydliště ve 
městě Bruntál po dobu nejmé-
ně 12  měsíců bezprostředně 
předcházejících datu podání 
žádosti nebo je ve městě Brun-

tál zaměstnán dle 
pracovní smlouvy 
nebo zde má síd-
lo firmy po dobu 
12  měsíců bezpro-
středně předcháze-
jících datu podání 

žádosti.
Současně město nemá žádný 

vliv na pronájem bytů vlastně-
ných soukromými osobami. 

Další fámy/fakta najdete na 
webu.

Dřívější „proluka“ u náměstí projde dalším zkrášlením
Bývalá „proluka“, tedy plocha v centru Bruntálu mezi ulicemi Fügnerovou a Dr. E. Beneše, se dočká dalších úprav. Tentokrát se 
budou týkat zeleně a doplnění mobiliáře.

Léta nevyužívaný prostor, 
přes který vedla donedávna 
improvizovaná zkratka k  ná-
městí Míru, prošel obnovou 
v  loňském roce, kdy zde byla 
vybudována nová zpevněná 
komunikace pro pěší. Tím ale 
zkrášlení této části města ne-
skončilo. Následovat bude vý-
sadba zeleně.

Na travnaté ploše v  okolí 
chodníku bude uskutečněna 
takzvaná terénní modelace 
v podobě dvou vyvýšenin osá-
zených popínavými dřevinami 
a letničkami. Na ploše bude 
dále vysázeno na dvanáct soli-
térních stromů a v neposlední 
řadě přibudou další lavičky, 
kterých by mělo být v  celém 
prostoru nainstalováno okolo 
deseti. 

Na tento projekt s  názvem 
„Revitalizace veřejné zeleně 
na ulici Fügnerova v Bruntále“, 
s  celkovými předpokládanými 
náklady 764 143 Kč, je schvá-
lena dotace z Operačního pro-
gramu životní prostředí ve výši 
345 863 Kč.

Prostory odpočinkové plochy 
v budoucnu možná ještě dopl-
ní dekorativní prvek, jehož po-
doba zatím nebyla zvolena. 

Město až do loňska neby-
lo vlastníkem předmětných 
pozemků, byť se o bezúplat-
ný převod dlouho snažilo. 
Prostranství bylo z  větší části 
v  majetku státu, resp. Úřadu 
pro zastupování státu ve vě-
cech majetkových, a získat jej 
do majetku města se podařilo 
až vloni. 

Podle podmínek bezúplatné-
ho převodu musí být pozemky 
po dobu dvaceti let využity 
v  souladu s  veřejným zájmem 
a schváleným územním plá-
nem jako veřejné prostranství 

a veřejná zeleň. Nesmí být vy-
užity ke komerčním či jiným 
výdělečným účelům, nelze je 
pronajmout, převést ve pro-
spěch třetích osob či vložit do 
obchodní společnosti. 

Projekt je �nancován z Operačního programu životní prostředí, 
Prioritní osy 6 – Zlepšení stavu přírody a krajiny, Primární ob-
lasti podpory 6.5 – Podpora regenerace urbanizované krajiny.

Autorem neoznačených textů v listu je 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

Stavba dopravního přestupního 
terminálu pokračuje

Stavební práce v rámci výstavby Dopravního přestupního ter-
minálu v Nádražní ulici jsou v plném proudu. V současnosti 
jsou dokončeny tyto stavební objekty – příprava území, demo-
lice zpevněných ploch, oplocení a zastřešení nástupišť.

Součástí stavby bylo i pře-
místění a vybudování provi-
zorních autobusových stání 
v prostoru ul. Nádražní (Měst-
ský úřad a nemocnice). Je 
provedeno zakládání objektů 
obslužné komunikace, zastře-
šení nástupiště, budovy WC, 
přístřešku pro kola, vodního 
prvku. Dále se pracuje na ob-
jektu kanalizace, protipožární 
stěně a vnitřní úpravě budovy 
Českých drah. Připravuje se 
zahájení prací na objektu vo-
dovodu, přeložek a přemístění 
zabezpečovací a komunikační 
technologie Českých drah. Vše 
probíhá pod dohledem zástup-
ců investora, technického do-

zoru, koordinátora bezpečnos-
ti práce a autorského dozoru 
projektanta stavby. 

Stavební práce pokračují dle 
aktuálního časového harmo-
nogramu generálního doda-
vatele stavby, společností ve 
sdružení KARETA s. r. o., a 
EUROVIA CS, a.  s. Celko-
vé náklady akce jsou ve výši 
49 mil. Kč bez DPH. 

Dopravní obslužnost je touto 
stavbou dotčena a nově vy-
značena pomocí přechodného 
dopravního značení. Tímto 
děkujeme všem, kterých se 
omezení dotýká, za vstřícnost 
a pochopení.

(MP)

Realizace projektu je spolu�nancovaná z Regionální-
ho operačního programu NUTSII Moravskoslezsko.

Proluka v centru města se stane příjemným místem pro odpočinek 
a posezení. Vysazeny zde budou popínavé dřeviny, letničky a nain-
stalováno bude i několik laviček.      Foto: lc
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Obnovená plocha 
v Cihelní ulici

Městští radní v úterý 20. srp-
na vzali na vědomí informaci 
o  pokračující obnově veřej-
ných prostranství na sídlišti 
Dolní. Poté, co byla v nedávné 
době dokončena plošná výmě-

na povrchu chodníku okolo 
Kobylího rybníka a především 
v  celé délce  Cihelní ulice, byla 
kompletně zrenovována také 
odpočinková plocha u základní 
školy. Dostala novou dlažbu a 
po mnoha letech opět funkční 
kašnu, tentokrát i  s  brouzda-
lištěm pro malé děti. Původní 

dekorační prvek zde zůstal, za-
tímco přibyly nové lavičky.

Opravy chodníků 
pokračují

Bruntálská radnice pokraču-
je v postupné obnově povrchu 
chodníků v  různých částech 
města. Rada města na své 
61. schůzi v úterý 3. září schvá-
lila výsledek výběrového řízení 
formou elektronické aukce na 
opravu chodníků v částech ulic 
Uhlířské, Jiráskovy a Zeyerovy. 
Opravu provedou TS Bruntál, 
s. r. o.

Chce to více pohybu
Další aktivitou v  rámci udr-

žitelnosti společného projektu 
rekonstrukce parků v Brun-
tále a polském Prudniku má 
být projekt pracovně nazvaný 
„Chce to více pohybu“. Reali-
zace projektu je plánována na 
léta 2014–2015 a jeho náplní 
má být mimo jiné rozšíření 
sportovních aktivit a možností 
v obou parcích, v Bruntále na-
příklad o stanoviště pro hraní 
pétanque. Partnerem celého 
projektu bude bývalá úspěšná 
basketbalová reprezentantka 
Hana Horáková. Rada města 
na své schůzi v  úterý 3. září 
schválila realizaci projektu a 

podání žádosti o dotaci z Fon-
du mikroprojektů Euroregio-
nu Praděd na rok 2014.

Pamětní deska 
obráncům

Rada města na své schůzi 
v  úterý 3. září schválila umís-
tění pamětní desky obráncům 
Okresního úřadu v  Bruntále 
v roce 1938 do vchodu původní 
budovy úřadu v Nádražní ulici 
č. 20 (dnes jedné z budov Měst-
ského úřadu Bruntál). V  textu 
na pamětní desce bude uvede-
no: Na paměť obránců Okres-
ního úřadu Bruntál v září 1938 
a v upomínku 34. pěšího pluku 
střelce Jana Čapka. „...nelze mi 
každého jednotlivce zde uvádě-
ti.“ Jan Brothánek.

Ředitelka domova 
Pohoda jmenována

Ředitelkou domova pro se-
niory Pohoda Bruntál bude 
Bc. Jarmila Šíblová. Do pozice 
ředitelky nové příspěvkové or-
ganizace města – v rámci pře-
vodu domova z kraje pod měs-
to – ji v úterý 3. září jmenovali 
městští radní, kteří současně 
vzali na vědomí informaci 
o výsledku výběrového řízení. 
Ředitelka se ujme funkce ofici-
álně 1. října letošního roku.

 Krátce z rady

Rekonstrukce Petrina: stavbaři se 
snaží nenarušovat výuku

Dokončení z titulní strany
Zhruba v lednu příštího 

roku, kdy je předpokládáno 
dokončení první etapy, se pro-
voz školy přemístí do prostor 
již zhotovených.

Vzhledem k tomu, že se jed-
ná o kulturní památku, je stav-
ba pod pravidelným dohledem 
zástupců památkové péče. 
Skloubit jejich požadavky 
s  požadavky ostatních zúčast-
něných subjektů státní správy, 
hasičů, hygieny a dalších je 
mnohdy náročné a musí do-
cházet k řadě kompromisů. 

Neméně důležité jsou i poža-
davky investora – města Brun-
tálu –, který musí hájit zájmy 

nejen školy, ale rovněž dalších 
budoucích uživatelů, jejichž je 
zřizovatelem: Střediska volné-
ho času, knihovny a mateřské 
školy. Jejich výhoda je, že ne-
musí zatím působit v improvi-
zovaných podmínkách, jako je 
tomu v případě základní školy. 
I s ohledem na to jsou brány 
v potaz požadavky a nároky 
vedení školy, tak aby vše pro-
bíhalo k všestranné spokoje-
nosti.

Potěšitelné je zachování pro-
vozu školní kuchyně, a to po 
celou dobu výstavby, neboť 
rekonstrukce této části školy je 
naplánována až na letní prázd-
niny roku 2014.

Probíhá 3., poslední etapa povinné výměny řidičských průkazů
Dle § 134/2 zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů, probíhá povinná výměna řidičských průkazů vydaných od 1. ledna 2001 do 30. dubna 2004.

Držitelé těchto řidičských 
průkazů si musí podat žádost 
na příslušném pracovišti obec-
ního úřadu obce s  rozšířenou 
působností dle místa svého tr-
valého pobytu, a to v  termínu 
do 31. prosince 2013.

Co si s sebou vzít na úřad?
• platný doklad totožnosti – 

občanský průkaz
• řidičský průkaz, kterému 

končí platnost
• 1x fotografii o rozměrech 

3,5 x 4,5 cm
• Povinná výměna není zpo-

platněna, zpoplatňuje se 
pouze změna v  řidičském 
průkazu správním poplat-
kem 50 Kč

Žádost o výměnu řidičského 
průkazu obdržíte u přepážky 
na pracovišti řidičských prů-
kazů. Nový řidičský průkaz 
bude vydán nejpozději do 
20 dnů ode dne podání žádos-
ti, popřípadě do 5 pracovních 
dnů po úhradě správního po-
platku 500 Kč.

Pokud si řidič nepodá žádost 
k povinné výměně do 31. pro-
since 2013, výměna řidičské-
ho průkazu bude zpoplatněna 
správním poplatkem 50 Kč. 

Od 1. ledna 2014 držitelé ři-
dičských průkazů, kteří si ne-
požádají o povinnou výměnu 
svého řidičského průkazu, ne-
budou držiteli platných řidič-
ských průkazů.

Probíhá povinná výměna 
profesní způsobilosti 

řidiče 
V současné době taktéž kon-

čí většině řidičů z  povolání 
průkaz profesní způsobilosti 
řidiče. Tato skutečnost se týká 
držitelů profesní způsobilosti 
řidiče, jež se stali jeho držiteli 
v průběhu roku 2008 a u nichž 
byla vydána platnost na 5 let 
ode dne jeho vydání. 

Držitelům profesní způsobi-
losti řidiče, jimž se blíží nebo 
končí platnost tohoto dokladu, 
se musí dostavit na městský 
úřad podle místní příslušnosti 
trvalého pobytu a požádat si 
o  prodloužení platnosti pro-
fesní způsobilosti řidiče.

Co si s sebou vzít na úřad?
• platný doklad totožnosti – 

občanský průkaz
• řidičský průkaz a průkaz pro-

fesní způsobilosti řidiče
• potvrzení o absolvování pra-

videlného školení
• 1x fotografii o rozměrech 

3,5 x 4,5 cm
• částka 50 Kč (správní popla-

tek) 
Těmto držitelům profesní 

způsobilosti řidiče bude vy-
staven nový řidičský průkaz 
se záznamem profesní způso-
bilosti (samostatná kartička 
se již nevystavuje) ve lhůtě do 
20 dnů ode dne podání žádosti 
o profesní způsobilosti řidiče. 
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Nová vyhláška o kácení dřevin
Občany tolik očekávaná nová vyhláška o zmírnění pravidel pro kácení dřevin bude účinná od 15. července 2013.  Vyhláška Mi-
nisterstva životního prostředí č. 189/2013 Sb., o ochraně dřevin a povolování jejich kácení. Jaké změny přináší? Podstatné je, že 
se nic nemění na obvodu kmene 80 cm měřeném ve výšce 130 cm nad zemí. 

Od 15. července platí, že nově 
povolení ke kácení vyžadují 
i stromy tvořící stromořadí, 
tedy i o obvodu kmene men-
ším než 80 cm měřeném ve 
výšce 130  cm nad zemí. Nově 
se vyžaduje povolení ke káce-
ní u  všech zapojených poros-
tů dřevin (o obvodech kmenů 
menších než 80 cm), pokud 
celková plocha kácených za-
pojených porostů přesahuje 
40 m2.  Stávající právní úprava 
řešila jen kácení souvislých ke-

řových porostů na ploše větší 
než 40 m2.  Ke kácení stromů 
v  zapojeném porostu, které 
mají obvod kmene větší než 
80  cm je povolení ke kácení 
potřeba. 

Nejvíce očekávanou změnou 
je úprava kácení dřevin ros-
toucích v  zahradách. Povolení 
ke kácení nevyžadují stromy 
rostoucí v zahradách u bytové-
ho nebo rodinného domu v za-
stavěném území obce, který je 
stavebně oplocený a nepřístup-

ný veřejnosti. To, že se jedná 
o bytový nebo rodinný dům 
musí být ovšem deklarováno 
v  katastru nemovitostí. Úleva 
se tedy netýká jiných zahrad, 
např. u rekreačních objektů, 
v zahrádkářských osadách atd.

Podstatnou změnu přináší 
nová vyhláška u formy podá-
vání dodatečného oznámení 
o kácení z důvodů bezprostřed-
ního ohrožení života či zdraví 
nebo hrozby škody značného 
rozsahu.  Na rozdíl od stávající 
praxe bude muset ten, kdo dře-
vinu pokácel, doložit, mimo 
jiné, i skutečnosti nasvědčující 
tomu, že hrozilo bezprostřední 

ohrožení života či zdraví nebo 
že odvracel hrozbu škody znač-
ného rozsahu.

A co se nemění? Ochrana 
stromů ve významném krajin-
ném prvku, památných stro-
mů, zvláště chráněných druhů, 
stromů, které jsou biotopem 
zvláště chráněných druhů 
(např. sov, netopýrů atd.) bez 
ohledu na jejich velikost a mís-
to, kde rostou.

Co můžu poradit lidem, kte-
ří na novou vyhlášku čekali a 
mají pochybnost s jejím výkla-
dem?  Je dobé se zeptat na pří-
slušném obecním úřadě.

RNDr. Blanka Skřivánková

Kůrovec napadl některé smrky 
v parku, jediným řešením bylo 

jejich pokácení
Jedenadvacet vzrostlých smrků v městském parku v Bruntále 
napadl kůrovec. Po důkladném zvážení a posouzení jejich sta-
vu musely být stromy postupně pokáceny. 

Pokácení stromů bylo 
vzhledem k  závažnosti situ-
ace naprosto nezbytné a jiná 
možnost řešení bohužel ne-
existovala. Napadené stromy 
nejenže ohrožovaly bezpeč-
nost návštěvníků parku, ale zá-
roveň hrozilo masivnější rozší-
ření škůdce.

Postup a projev napadení 
stromů byly velmi intenzivní 
díky klimatickým podmínkám 
prázdninových týdnů, kdy vět-

šímu rozšíření škůdce pomoh-
ly vysoké teploty a sucho. 

Veškerá dřevní hmota musí 
být ekologicky zlikvidována 
kvůli dalšímu možnému rozší-
ření lýkožrouta. 

V příštím bezplatném 
vydání ND najdete 
kompletní přehled 

okresních volebních 
komisí, tedy míst, kam 

můžete jít volit. 

Omezení vstupu do budovy 
radnice potrvá tři měsíce

Z důvodu zahájení generální rekonstrukce přístupového scho-
diště do budovy „A“ Městského úřadu v Bruntále je od 15. srp-
na zcela uzavřen stávající hlavní vstup do této budovy (vchod 
u vrátnice).

Vstup do budovy „A“ tak je 
možný pouze bočním vcho-
dem z  ulice V  Aleji, případně 
vstupem do budovy „B“ a prů-
chodem přes spojovací krček. 
Vstupu do budovy „B“ se plá-
novaná rekonstrukce nijak ne-
dotkne. Současně s tímto došlo 
také k  redukci množství par-

kovacích míst a ke změně způ-
sobu výjezdu z parkoviště před 
budovou „A“. Prostor stavby 
je ohrazen plotem a označen 
značkami. Realizace akce je 
plánovaná na dobu tří měsíců.

Hospodářská správa 
města Bruntálu

Chodník vede až k pohřebišti, 
práce na stavbě už započaly

Nově postavené rodinné domky a nové pohřebiště na Uhlíř-
ském vrchu přinesly také novou situaci v horní části ulice Pod 
Lipami. Přestože již radnice náležitě rozšířila provoz autobu-
sové dopravy, frekvence pěší dopravy zde roste a jako nezbyt-
ná se ukázala realizace nového chodníku.  

Spolu s  nedávnou rekon-
strukcí silnice v  ulici Pod Li-
pami již byly rekonstruovány 
chodníky v  části ulice. Město 
v minulých dnech začalo s re-
alizací zcela nového chodníku 
rovněž ve zbývající části uli-
ce, a to od restaurace (v  ulici 
Na Vyhlídce) až po parkovi-
ště nového pohřebiště. „Byť 
jsem doufal, že nový chodník 
bude už zrealizován v  období 
mezi dokončením rekonstruk-
ce komunikace Pod Lipami a 
dokončením výstavby pohřebi-
ště, �nanční podmínky nám to 
dovolily až teď. Jsem si jist, že 
chodník bude intenzivně vy-

užíván,“ řekl starosta města 
Ing. Petr Rys, MBA.

Peníze na stavbu město vy-
členilo ze svého rozpočtu, 
náklady představují částku 
1,49  milionu korun. Chodník 
má být postaven ještě do konce 
letošního roku.

Rada města v  úterý 20. srp-
na vzala na vědomí výsledek 
výběrového řízení na akci 
„Technická infrastruktura pro 
rodinné domy Uhlířský vrch, 
Bruntál, ul. Pod Lipami“. Nápl-
ní této investiční akce je právě 
realizace nového chodníku po-
dél komunikace k  pohřebišti 
na Uhlířském vrchu.

Rekonstrukce hlavního vstupu do budovy městského úřadu byla 
zahájena 15. srpna, trvat by měla celkem tři měsíce.           Foto: lc
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Komunitní plánování sociálních služeb
Šikovné ruce již potřetí v Sagapu

Třetí a opět velmi povedený ročník soutěže lidí s mentálním postižením Šikovné ruce je minulostí. Záštitu nad soutěží převzal 
starosta města Bruntálu Ing. Petr Rys, MBA, kterého zastoupil účastí přímo na soutěži místostarosta Ing. Václav Mores. Finále 
soutěže proběhlo ve středu 28. srpna v prostorách Sociálně terapeutických dílen Sagapo, p. o., v Bruntále.

Soutěž Šikovné ruce pro 
osoby s mentálním znevý-
hodněním uspořádala opět 
bruntálská organizace Sagapo. 
Letošními soutěžními katego-
riemi byly keramika, košíkář-
ství a výtvarné techniky. Přes 
100 soutěžících a návštěvní-
ků  zaplnilo areál v  Hybešově 
ulici a bylo skutečně živo. Ne-
jen soutěžení, ale také tvoření 
perníků, cvičení s  cvičitel-
kou aerobiku nebo zhlédnutí 
maňáskového divadla Effathy 
z  Nového Jičína obohatilo 
celé dopoledne. Sagapo je pří-
spěvkovou organizací Morav-
skoslezského kraje, která se 
věnuje od roku 2000 poskyto-
vání sociálních služeb lidem 
s  mentálním znevýhodněním. 
V současné době provozuje 
v  Bruntále tři sociální služby: 
Domov pro osoby se zdravot-
ním postižením, Podporu sa-
mostatného bydlení a Sociálně 

terapeutické dílny, které jsou 
organizátorem této soutěže.

(BR)
Výsledky �nále soutě-
že Šikovné ruce 2013 

Kategorie výtvarné techniky: 
1. Jan Valíček – Polárka, Brun-
tál, 2. Iveta Pekárová – Sagapo, 
Bruntál, 3. Zdenka Lišková – 
Harmonie, Město Albrechtice, 
4.–6. Tereza Magyárová – Sa-
gapo, Bruntál, Dana Klímová 
– Effatha, Krnov, Jan Kozelek 
– Sagapo, Bruntál.

Kategorie keramika: 1. Hela 
Nejedlá – Benjamín, Krnov, 
2. Radek Svoboda – Sagapo, 
Bruntál, 3. Liba Plaskurová – 
Sagapo, Bruntál, 4.–7. Kosteas 
Stavros – Sagapo, Bruntál, Pat-
rik Böhm – Effatha, Nový Jičín, 
Antonín Jursa – Harmonie, 
Město Albrechtice, Radek Jaroš 
– Effatha, Krnov.

Kategorie košíkářství: 1. An-
tonín Hradil – Sagapo, Bruntál, 
2. Petr Sládek – Sagapo, Brun-

tál, 3. Monika Nováková – Po-
lárka, Bruntál, 4.–6. Milan De-
meter – Effatha, Krnov, Ivana 

Kohoutová – Polárka, Bruntál, 
Věra Demeterová – Effatha, 
Nový Jičín. 

Soutěžící si mohli vybrat ze tří kategorií: keramiky, košíkářství a 
výtvarné techniky.            Foto: archiv pořadatelů

Začíná rekonstrukce části kanalizace
Město Bruntál, prostřednictvím odboru správy majetku, kul-
tury a rozvoje města, informuje o rekonstrukci kanalizace 
v části města a žádá v této souvislosti veřejnost o shovívavost.

V druhé polovině měsíce srp-
na začala na ul. Okružní – Na 
Kopečku v Bruntále, v úseku 
od křižovatky ul. Partyzánská 
po křižovatku ul. Květná, re-
konstrukce stávající jednotné 
kanalizace, včetně přípojek. 
Investorem akce je město 
Bruntál. 

Stavební práce jsou pláno-
vány do konce tohoto roku. 
Součástí akce je i celoplošná 
obnova dotčené komunikace, 
včetně kolmého stání před Do-
movem Pohoda a přilehlých 
chodníků. V současnosti zde 
začala i rekonstrukce vodo-
vodního řadu, kde investorem 
akce je společnost VaK Bruntál 
a.s.

Na základě výše uvedeného 
prosíme o strpení a spolupráci 
z hlediska omezené dopravní 
obslužnosti, která bude zajiště-

na v rámci možností stavby a 
vymezena přenosným doprav-
ním značením.

Kontakt: odbor Správy ma-
jetku, kultury a rozvoje města 
– 554 706 316, 554 706 240

Výjezdní spotřebitelská poradna také v Bruntále
Sdružení obrany spotřebitelů Moravy a Slezska rozšiřuje své služby v Moravskoslezském kraji. 

Nevíte si rady s délkou záruč-
ní doby, s reklamací, s podmín-
kami odstoupení od smlouvy, 
případně s dalšími základními 
informacemi o právech spotře-
bitele? Je tady pro vás Sdružení 
obrany spotřebitelů Moravy a 
Slezska (SOS MaS).

SOS MaS je nezisková, ne-
vládní a nepolitická organiza-
ce, která se všemi dostupnými 
prostředky snaží hájit práva 
spotřebitelů, poskytuje základ-
ní informace o reklamačním 

řízení, o délce záruční doby, 
o lhůtě k vyřízení reklamace 
nebo o podmínkách odstoupe-
ní od kupní smlouvy.

Nová výjezdní spotřebitelská 
poradna zahájila svou činnost 
ve spolupráci s Městským úřa-
dem v Bruntále 11. září 2013 
ve 13 hodin. 

Poradnu v prostorách Měst-
ského úřadu Bruntál, Ná-
dražní 20, ve velké zaseda-
cí místnosti zastupitelstva, 
přízemí budovy A, mohou 

zájemci v případě potřeby na-
vštívit každou druhou středu 
v měsíci od 13.00 do 17.00 
hodin.

Bližší informace se dozvíte 
na tel. čísle 554 706 276 nebo 
606  382  280, přes e-mail po-
radna@sos-msk.cz nebo na 
webu www.sos-msk.cz.

V případě potřeby poraden-
ství mimo poradní dny volejte 
v době od 10 do 17 hodin tele-
fonní číslo 608 722 582.

Přednášky v domě Mariany Berlové
Zveme veřejnost na cestopisnou přednášku Vietnam – ze se-
veru na jih. Fotogra�a a autorka z Čech, Magdaléna Rado-
stová nám ve svých obrazech přiblíží tuto nádhernou barev-
nou zemi plnou protikladů a její zajímavou kulturu. 

Přednáška se koná 2. říj-
na v  18 hodin ve Spolkovém 
domě Mariany Berlové, Huso-
va 2, Bruntál.

Klub zdraví CASD zve všech-
ny zájemce na interaktivní 
přednášku s názvem Může 
vděčnost změnit náš život? 
Vděčnost zaměřuje náš pohled 
od toho, co nám v životě chybí, 
k tomu, co náš život již  obo-

hacuje. To, co o tomto postoji 
říkají a co nám radí výsled-
ky novodobých studií, bude 
přednášet Magda Škrlová, BN. 
Přednášku doplňuje ochutnáv-
ka receptů zdravé výživy.

Přednáška se koná 16. října v 
18 hodin ve Spolkovém domě 
Mariany Berlové, Husova 2, 
Bruntál. 
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Krása, zdraví i zábava – vše během jednoho odpoledne
Zahrada Květinek u Zdeňky v ulici J. E. Purkyně ožila na konci srpna díky neobvyk-
lé odpolední akci. Veřejnost tak mohla využít příležitost a v příjemné společnosti se 
zároveň rozloučit s prázdninami. 

Na akci byly k  vidění kosmetické pří-
pravky a nabízené zkrášlovací služby, 
také šperky, ručně malované oblečení, ale 
i zastánci zdravé stravy a nápojů si přišli 
na své. Zkrátka nezůstali ani ti, kteří se 
zajímají o cestování, představila se ces-
tovní a vzdělávací agentura a zájemci si 
mohli také vybavit svou koupelnu nebo 
kuchyň. Stanoviště mělo také sportovní 
vybavení, vystavena byla kola a motokola 
a předváděna byla také auta od prodejce 

přímo z Bruntálu. Poprvé zde bylo před-
staveno lehátko Alfasféra, které umožňuje 
relaxaci za doprovodu uklidňující hudby 
a vibrací, jež vycházejí přímo z  lehátka. 
Součástí byla také tombola, lidé se mohli 
těšit na dárečky, které do slosování věno-
vali jednotliví vystavovatelé. Do Květinek 
u Zděnky dorazilo a program si nenechalo 
ujít bezmála dvě stě lidí, odpoledne mezi 
květinami si všichni nemohli vynachválit.

(lc)

Úprava provozu Lékařské pohotovostní služby (LPS) v Bruntále
S účinností od 1. srpna došlo k redukci ordinačních hodin Lékařské pohotovostní služby (LPS) v Bruntále (provozované v bu-
dově ZZS MSK v Zeyerově ulici) ve všedních dnech.

Toto opatření, schválené Radou kraje ze 
dne 10. července, bylo učiněno především 
v  důsledku naprosto minimálního využití 
této služby v  uvedené době. Opatření se 
týká LPS pro dospělé, děti i dorost.

Nové ordinační hodiny LPS:
• pátek v době od 17 do 22 hodin, soboty, 

neděle a svátky v době od 8 do 20 hodin.  
V průběhu zbývajících dnů, tedy od pon-

dělí do čtvrtku, se pacienti mimo ordinač-
ní hodiny svých registrujících praktických 
lékařů mohou obrátit na nejbližší zdravot-
nická zařízení: 
• Podhorská nemocnice Bruntál (Nádražní 

991/27, Bruntál
• Sdružené zdravotnické zařízení Krnov 

(I. P. Pavlova 9, Krnov)
V  případě potřeby je možno se tele-

fonicky obrátit na Informační centrum 
ZZS MSK v Opavě, tel. 553 777 777, které je 
v nepřetržitém provozu. Operátorka volají-
címu poradí, kam je nejvhodnější obrátit se 
s konkrétním zdravotním problémem.

V  případě náhlých, zdraví nebo život 
ohrožujících stavů, je samozřejmě možno 
kdykoliv kontaktovat tísňovou linku 155.

PhDr. Lukáš Humpl

Zdrojem vody v samém 
počátku osídlení Bruntálu 
byly zcela jistě kopané studny 
(doloženo archeologickým 
průzkumem v ploše náměs-
tí) a Černý potok obtékající 

město. Studny byly kopány 
v těsné blízkosti obydlí i hno-
jišť, a proto byla kvalita vody 
nevalná.

Na nejstarší dochované 
mapě Bruntálského panství 

z roku 1579 je doložena exi-
stence mlýnského náhonu, 
který byl veden z Černého 
potoka asi na úrovni kostela 
ve Starém Městě. Náhon byl 
z počátku otevřený a stály na 

něm postupně velký a malý 
mlýn, čtyři pily, dvě valchy a 
hamr. U mlýnského náhonu 
byly situovány hospodářské 
objekty řádu německých ry-
tířů (v místě ZŠ Jesenická 


Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 48. část

Voda a vodní díla
Text a foto: Pavel Rapušák

Zábavné odpoledne mezi květinami zor-
ganizovali přímo v Květinářství u Zdeňky 
i na přilehlé zahradě. Takřka dvě stovky ná-
vštěvníků si příjemnou atmosféru pochva-
lovaly.                Foto: lc 

Velký mlýn. V náhonu se i pralo.
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Nové zázemí v parku v Bruntále
Město Bruntál získalo dotaci Místní akční skupiny Hrubý Jeseník na doplnění zázemí pro návštěvníky městského parku, ať už 
sportovce, návštěvníky kulturních pořadů nebo jen kolemjdoucí.

Jedná se o zpevněnou plochu 
s lavičkami v prostoru altánku 
před restaurací. Park je plný ži-
vota a citelně zde toto zázemí 
chybí. Zpevněná plocha bude 
zhotovena z  přírodního ma-
teriálu. Instalována bude také 

převlékárna pro sportovce a 
účinkující v altánku. Prostran-

ství, na kterém se při akcích 
v parku pohybuje velké množ-

ství osob, bude vybaveno vel-
kými odpadkovými koši. Celý 
záměr pod názvem „Zázemí 
pro kulturní a sportovní akti-
vity v parku v Bruntále“ má být 
dokončen ještě v tomto roce.

(ZZ)

Webová kronika města 
Bruntálu

V nové rubrice na webových stránkách města Bruntálu najde-
te informace a zajímavosti z  historie města Bruntálu a další 
poznatky z mnohaleté badatelské a publikační práce městské-
ho kronikáře pana Josefa Cepka. 

Rubriku najdete v  záložce 
„Rubriky“ na titulní straně 
www.mubruntal.cz, konkrét-
ně pod odkazem http://www.
mubruntal.cz/webova-kroni-
ka-mesta-bruntalu/ds-44862. 
Příspěvky nejsou řazeny chro-
nologicky dle popisovaných 

událostí a jsou publikovány 
v původní podobě.

Městského kronikáře pana 
Josefa Cepka můžete navštívit 
také osobně v  expozici měs-
ta Bruntálu na náměstí Míru, 
otevřeno je vždy v pondělí až 
pátek od 8 do 16.30 hodin a 
v sobotu od 8.30 do 12 hodin. 

a Wellness centra Bruntál) 
i panský pivovar z roku 1653 
(pod zámeckým parkem). 
Voda byla používána i k  na-
pouštění malých rybníků 
v  zámeckých zahradách. 
Velký mlýn stával v místech 
dnešní VZP. V roce 1897 byl 
zbourán a na náhonu byla 
vybudována elektrárna, která 

zásobovala jak nově postave-
ný špitál ŘNR (VZP), tak při-
lehlý klášter i část veřejného 
osvětlení. 

Malý mlýn byl až na konci 
náhonu v místech nad ny-
nější budovou Telecomu a 
činnost ukončil v roce 1914. 
Původně otevřený náhon byl 
zdrojem vody i pro občany 

města. Na dochovaných fo-
tografiích vidíme otevřený 
náhon i jeho využití. Do-
konce se v něm pralo prád-
lo. Kolem roku 1926 byl celý 
náhon od komunikace na 
Staré Město zatrubněn (profil 
1100  x  700  mm, jako vajíč-
ko na špičce) a po roce 1960 
v souvislosti s výstavbou nové 

vnitřní komu-
nikace v  Du-
kelské ulici 
byl postupně 
zabetonován a 
jímací zařízení 
ve Starém Měs-
tě bylo z potoka 
odstraněno.

Pro přímou 
spotřebu vody 
pro obyvatel-
stvo byl kolem 
roku 1850 po-
staven první 
gravitační vo-
dovod (Altstäd-
ter Wasserlei-
tung), který 

přiváděl vodu dřevěným po-
trubím z  mokřad u  Nové 
Vésky do kašen v Bruntále. 

Tento zdroj však přes 
všechny pokusy o napoje-
ní na studny v okolí nebyl 
dostatečný a od roku 1887 
byly pod Uhlířským vrchem 
budovány pramenní jímky, 
které posílily gravitační vo-
dovod a postupně byly budo-
vány další kašny. První byla 
na dnešní křižovatce ulic Je-
senická–Jiráskova, druhá na 
dnešním Palackého náměstí a 
třetí uprostřed náměstí Míru. 
Voda pak byla vedena do kaš-
ny u křižovatky ulic Tř. E. Be-
neše a Požárníků a poslední 
místo, kde voda vytékala, 
bylo na domě v místě dnešní-
ho parkoviště pod sladovnou. 
Vodu z tohoto zdroje částečně 
odebírala i firma Hamburger, 
která část nákladů uhradila a 
provozovala městský pivovar, 
sladovnu i palírnu v dnešní 
ulici K. Světlé.

Průvodce městem Bruntál – k 800. výročí od KZSB 48. část



Kronikář města Josef Cepek publikuje výsledky své badatelské čin-
nosti i na městském webu.       Foto: jo

Mapa přivaděče.



Náš domov       9   18. září 2013

Arriva Morava vyzkoušela v Jeseníkách nový elektrobus 
Arriva Morava společně s domácím výrobcem autobusů SOR představila zástupcům Moravskoslezského kraje, Správy Chráně-
né krajinné oblasti Jeseníky a státní správy a samosprávy novinku – elektrický autobus SOR EBN 9,5.

Zkušební jízda vedla z Kar-
lovy Studánky na Ovčárnu a 
zpět. Komfort cestujících je 
v  ekologickém autobusu na 
velmi vysoké úrovni. Vozidlo 
je z velké části nízkopodlaž-
ní, je vybaveno mechanickou 
plošinou pro nástup pohybově 
handicapovaných občanů nebo 
rodičů s kočárky, neprodukuje 
emise a pohybuje se velmi tiše, 
protože v ostrém provozu je 
hluk snížen o dvanáct decibe-
lů. Samotná jízda elektrického 
autobusu je dynamická a rych-
lá, řidič nemusí řadit. Na jedno 
nabití ujede elektrobus 140 až 
160 kilometrů v závislosti na 
profilu cesty. „Úvaha o zavede-
ní provozu elektrobusu se nám 
líbí. Již v současnosti s Morav-
skoslezským krajem a Správou 
Chráněné krajinné oblasti Jese-
níky spolupracujeme při výjez-
du zdravotně postižených osob 
na Praděd. Využití elektrobusu 
by byl další krok vpřed. Omeze-
ná hlučnost a nulové zplodiny, 
to je pro Jeseníky ideální,“ uve-
dl Miloš Hnilica, generální ře-
ditel Arriva Morava.

Arriva Morava od roku 2012 
pořádá pro zdravotně posti-
žené osoby pravidelné výjez-
dy na nejvyšší horu Moravy. 
V prvním roce se uskutečnily 
čtyři jízdy, letos je naplánová-
no celkově sedm jízd, zbylé dvě 
se uskuteční 24. září a 1. října 
2013. Držitelé průkazů TP, 
ZTP, ZTP/P a jejich doprovod 
mohou této speciální linky vy-
užít na trase Karlova Studán-
ka – Malá Morávka – Praděd 
a zpět. „Zájem o tuto speciální 
přepravu každým rokem roste. 
K výjezdu na Praděd používá-
me minibus, v případě většího 
zájmu bychom rádi využili prá-
vě elektrobus,“ dodal Hnilica.

Případné pořízení elektro-
busu dopravcem je otázkou 
financí. Využít by se mohlo 
jak evropských, tak i českých 
dotačních programů, zapojit 
by se mohli i hoteliéři a pro-
vozovatelé nejrůznějších pod-
niků v Jeseníkách. Dotace je 
však v současné době nutnos-
tí. „Pořízení elektrobusu pro 
Jeseníky budeme podporovat, 
nákup autobusů s ekologický-
mi motory splňujícími emis-

ní normy EURO 5 a EURO 
6 podporujeme již nyní,“ do-
plnil Ivo Muras, vedoucí od-
boru dopravy a silničního 
hospodářství Krajského úřa-
du Moravskoslezského kraje. 
Společnost Arriva Morava již 
několik let úspěšně provozuje 
cyklobusy a skibusy mířící do 

Jeseníků. Tyto speciální linky 
projíždí všemi městy bruntál-
ského regionu a sváží turis-
ty z Krnovska, Rýmařovska 
i Bruntálska. Nezapomíná se 
ani na rekreanty, které vozí 
turistbusy ze Šumperska nebo 
Ostravy.

(PN)

Dva kocourci do dobrých rukou
Původní majitelé těchto dvou 

kocourků se jich vzdali, poté, 
co se jim narodilo dítě, a tak 
pro ně v  současnosti hledáme 
nový domov. Tříletí kocouři se 
jmenují Rambo a Čičinek, jsou 
na sebe odmala zvyklí, a tak by 
bylo asi nejlepší, kdyby se našel 

někdo, kdo by měl o oba kočičí 
kamarády zájem. Ačkoli pů-
vodní majitelé rozhodli, že je 
darují klidně i každého zvlášť. 
Pokud by měl někdo o kocour-
ky zájem, nechť kontaktuje tel.: 
776 839 044. 

(zr)

Zkušební jízda nového elektrobusu vedla po trase z Karlovy Stu-
dánky na Ovčárnu a zpátky.              Foto: archiv

Vymalovaný kalendář 
Elišky Svobodové

Členka KZSB Eliška Svobodová vydává za přispění města 
Bruntálu kalendář pro rok 2014 nazvaný Krajina mého života.

Najdete v něm  reprodukce 
obrázků z její stejnojmen-
né  výstavy.  Obrázky zobrazují 
přírodu v okolí Bruntálu mezi 
Slezskou Hartou a Pradědem. 
Malovány jsou akvarelem, 
tuší nebo pastelem. Kalendář 

je možné koupit v Městském 
informačním centru v Bruntá-
le a Krnově, k  dostání je také 
v  Městském divadle Bruntál, 
kde autorka obrazy z kalendá-
ře vystavovala.

(zr)
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Podzim ve znamení divadla a klasické hudby
Podzimní předplatné slibuje dvě 
komedie se známými herci.Po-
kud si koupíte obě dvě předsta-
vení najednou, zaplatíte 390 Kč, 
obdržíte kartičku předplatitele, 
která slouží místo vstupenky na 
obě představení. Vstupenky na 
níže uvedená představení budou 
v prodeji i jednotlivě, za cenu 
250 Kč v přízemí a 230 Kč na bal-
kon.
• 4. listopadu

Edward Taylor: 
Vztahy na úrovni 

Divadelní společnost Háta
Velmi svižná moderní komedie 
ze zákulisí vysoké politiky, která 
nevynechává ani milostný život 
mužů sedících na vlivných křes-
lech v Evropské obchodní komi-
si. Hrají: Lukáš Vaculík, Viktor 
Limr, Monika Absolonová / Kate-
řina Hrachovcová, Mahulena Bo-
čanová / Adéla Gondíková, Ivana 
Andrlová / Vlasta Žehrová / Olga 
Želenská, Martin Zounar / Mar-
tin Sobotka, Zbyšek Pantůček / 
Pavel Nečas.
• 10. prosince

Zora Kostková: 
Z louže pod okap 

Fanny Agentura Dany Homolové 
Námět komedie pochází z mnoha 
kauz, které se v posledních letech 
vyrojily v našem českém pro-
středí a které nás zvedají ze žid-
lí. Hrají: Vladimír Kratina, Dana 
Homolová, Michaela Dolinová a 
Filip Tomsa. 
Prodej podzimního předplatného 
je pouze v kanceláři divadla.
Tištěný program Předplatné 
2013/2014 – roční a podzimní – 
je volně k dispozici v kanceláři di-

vadla a v Městském informačním 
centru, je zveřejněn také na webu 
města. 
• 3. října v 19 hodin
Jumping Drums předvede 

Show West
Koncert oblíbené bubenické 
kapely, která tentokrát zahájí 
v  Bruntále svou podzimní kon-
certní šňůru SHOW WEST po 
českých městech. Nenechte si ujít 
rytmy, zvuky a tóny inspirované 
hudbou všech kontinentů. Cena 
v předprodeji 180 Kč v přízemí, 

160 Kč na balkon. Cena na místě 
220 Kč v přízemí a 180 Kč na bal-
kon. Předprodej vstupenek bude 
v divadle a v Městském informač-
ním centru na náměstí Míru. 
• 10. října v 19 hodin

Ondřej Havelka a jeho 
Melody Makers dávají 

Perly swingu  
Ondřej Havelka a jeho Melody 
Makers se rozhodli nabídnout 
vůbec nejkrásnější hudební perly, 
jež nám světový swing 30. a 40. let 
zanechal. Zběsilé, virtuózní kusy 
střídají nesmrtelné sladké melo-
die. Žhavý americký swing zvedá 
ze židlí, české písně konejší nervy. 
Cena vstupného je 290 Kč v pří-
zemí a 250 Kč na balkon. Prodej 
vstupenek byl zahájen v září v di-
vadle a v Městském informačním 
centru na náměstí Míru. Rezer-

vace a více informací na tel. č. 
554 712 765 nebo e-mailu: pred-
prodej@mubruntal.cz.
• 13. října v 19 hodin
Screamers  přivezou nový 

pořad Retro
Populární travesti skupina Sc-
reamers přijede opět potěšit své 
fanoušky, tentokrát s představe-
ním nazvaným Retro Screamers. 
Vstupenky jsou v prodeji v diva-
dle za cenu 210 Kč v  přízemí a 
180 Kč na balkon.
• Úterý 22. října, Farní kostel 

Nanebevzetí Panny Marie 
v 19 hodin
Svatováclavský hudební 

festival
Martinů Voices se sbormistrem 
Lukášem Vasilkem.
V  rámci Svatováclavského hu-
debního festivalu se v  Bruntá-
le koná koncert sboru Martinů 
Voices. Jeho sbormistr Lukáš Va-
silek povede koncert s atraktivní 
skladbou duchovní hudby. Kostel 
Nanebevzetí Panny Marie se ro-
zezní v úterý 22. října v 19 hodin. 
Vstupné je 120 Kč, studenti a se-
nioři platí 80 Kč. 
Program koncertu:
Gregorio Allegri – Miserere
Jan Novák – Exercitia mythologi-
ca (Mytologická cvičení)
Bohuslav Martinů – Čtyři písně 
o Marii
Michael Tippett – Five Negro Spi-
rituals 

Kam za kulturou

Svatováclavský koncert v kostele 
na Uhlířském vrchu

Základní umělecká škola v Bruntále pořádá 28. září ve spolupráci s farním úřadem  již tradiční 
Svatováclavský duchovní koncert, který je poctou našemu nejznámějšímu světci.

Jako každoročně začíná 
v  15  hodin v kostele na Uh-
lířském vrchu. V jeho vynika-
jící akustice zazní písně du-
chovního charakteru zpívané 
Smíšeným pěveckým sborem 
Bruntál pod taktovkou Mgr. Ji-
řiny Krystýnkové a budou 
doplněny instrumentálními 
skladbami přednesenými uči-

teli a žáky. Nebude chybět ani 
sólový  soprán paní učitelky 
Alžběty Černíkové, přibude 
i mužský pěvecký projev v po-
době tenoru Josefa Krpce a sa-
metového basu Petera Soóse, 
jehož si bruntálská veřejnost 
jistě pamatuje z Adventního 
koncertu  v kostele u rybníka. 
I tentokrát bude pro veřejnost 

zdarma k  dispozici autobus, 
který doveze hudbymilovné 
posluchače tam i zpět. Odjíž-
dí od zámku ve 14.30 hodin. 
Vstupné je dobrovolné a bude 
věnováno na charitativní úče-
ly. Nenechejte si ujít tento již 
tradiční a oblíbený koncert, 
všichni jsou srdečně zváni.

(JK)

KZSB – plán činnosti 
Září

• 26. 9.
Bruntál v umění a 

uměleckých řemeslech
Komentovaná prohlídka vý-
stavy v  Muzeu Bruntál. Pro-
vádí PhDr.  Ľ. Mezerová. Sraz 
v 17 hodin u zámku, vstupné dle 
sazebníku. 

Říjen
• 5. 10.

37. ročník Pochodu 
slováckými vinohrady

Tradiční autobusový zájezd na 
vinobraní, odjíždí se v 6 hodin 
od zámku. Návrat do 22. ho-
diny. Prodej nerezervovaných 
míst v obchůdku NEXT na nám. 
Míru v Bruntále. Cena 300  Kč. 
Informace: pí Ivana Jandová, 
tel.: 734 530 075.
• 17. 10.

Karel Adámek z vašich 
domovů

U příležitosti nedožitých 
80.  narozenin Karla Adámka 
(20.  10.  1933). Křest a předání 
DVD všem, kteří poskytli obra-
zy ze svých sbírek ke katalogiza-
ci díla. Začátek v 17 hodin, aula 
bývalé OA a SZŠ Bruntál

Chcete dostávat informace o divadelních představeních a kon-
certech? Napište nám. Bližší informace elektronicky prostřed-
nictvím e-mailu: predprodej@mubruntal.cz nebo na webu města 
nebo telefonicky v kanceláři divadla tel. č. 554 712 765.

Hrad Sovinec
• 28. a 29. září

Tajemství staré almary
Festival práva útrpného vážně–
nevážně. Loupežnické příběhy 
a pohádky. Sokolnické ukázky 
příletů dravých ptáků. Šermířské 
zápletky a souboje skupiny Dě-
dictví.
• 12.–13. října
Co ukrývají hradní sklepy
netradiční prohlídky hradních 
sklepů a opojná vůně vína.
• 26.–27. října

Hofmistrova závěť
prohlídky při sokolnických lo-
vech, nejúspěšnější scénky a slav-
nostní závěr sezony.
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Kulturní servis - kdy a kam jít v Bruntále

Hádkou rušili sousedy
Hlučná hádka v  pondělí 

2.  září večer rušila nájemníky 
bytového domu v  Pěší ulici. 
Nejhlučnější účastnice sporu 
(žena, ročník 1991) dostala po-
kutu za narušení občanského 
soužití. 

U kolejí likvidoval 
elektromotor

V  úterý 3. září ráno byl při-
stižen muž (ročník 1965), jak 
u kolejí poblíž Krnovské ulice 
rozbíjí vysloužilý elektromo-
tor a znečišťuje při tom okolí. 
Městští policisté záležitost po-
stoupili správnímu orgánu. 

Popíjeli na veřejnosti
Také v  uplynulém týdnu 

strážníci řešili několik případů 
v souvislosti s popíjením alko-
holu. Šlo zejména o porušení 
obecně závazné vyhlášky za-
kazující konzumaci alkoholu 
na vybraných veřejných pro-
stranstvích, ale také o události 
způsobené přemírou vypitého 
alkoholu. Například ve středu 
4. září po poledni museli přivo-
lat rychlou záchrannou službu 
muži (ročník 1959), který ležel 
na zemi v ulici Dr. E. Beneše a 
nebyl schopný chůze ani komu-
nikace.

 Návštěva nechtěla odejít
Odpoledne téhož dne byli po-

žádáni o pomoc opět v Dlouhé 
ulici. Jednu zdejší domácnost 
navštívil muž (ročník 1958), 
jenž se ani po opakovaných vý-
zvách nájemníků neměl k  od-
chodu. Museli proto zasáhnout 
strážníci, kteří muže z bytu vy-
vedli. 

Kov nesli z nemocnice
Přímo při činu přistihli měst-

ští policisté dvojici mužů (roč-
níky 1991 a 1951), kteří v pátek 
16. srpna odpoledne vnikli do 
nevyužívaného objektu v areá-
lu bruntálské nemocnice a po-
koušeli se odtud odnést kovové 
předměty ke zpeněžení. Kvůli 
možnému spáchání trestného 
činu si případ převzala Policie 
ČR. 

Psy uvázali u stromů
Dva psy přivázané ke stromu 

objevil mladý pár při procházce 
lipovou alejí v sobotu 17. srpna 
odpoledne. Na místě byl také 
lístek s ručně psaným popisem 
obou psů – osmileté fenky Kiki 
a pětileté Princezny. V  obou 
případech jde zřejmě o křížen-
ce. Jen díky všímavým a ne-
lhostejným lidem nemá tento 
smutný příběh nejhorší možný 
konec. Přivolaní strážníci obě 
feny přepravili do záchytného 
zařízení pro psy na třídě Práce, 
odkud mohou být převezeny 
do opavského útulku. 

Vykázali opilce
Ve čtvrtek 22. srpna odpole-

dne byli strážníci přivoláni ke 
kapli sv. Michaela, kde budila 
pozornost okolí silně podnapilá 
dvojice lidí (muž ročníku 1957, 
žena ročníku 1950). Muž prak-
ticky nebyl schopný chůze a na-
víc měl krvácející poranění na 
hlavě, takže jej odvezla k ošet-
ření rychlá záchranná služba, 
ženu strážníci z místa vykázali. 
S oběma se však zanedlouho se-
tkali znovu. Po třech hodinách 
muže budili ležícího za restau-
rací v Nádražní ulici, ženu pak 
znovu „křísili“ v pátek 23. srp-
na večer poté, co usnula na ve-
řejném prostranství v  Dlouhé 
ulici. 

Přisvojili si charitu
Nedávná charitativní sbírka 

upoutala pozornost dvojice ne-
nechavců (muž ročníku 1984 a 
žena ročníku 1993), kteří v pá-
tek 23. srpna zcizili šest pytlů 
s ošacením a obutím, přichysta-

ných v Jiráskově ulici k odvozu. 
Strážníkům se snažili namluvit, 
že se „stěhují“, nicméně byli 
usvědčeni a ke svému jednání 
se doznali. Strážníci případ pře-
dali správnímu orgánu.

 
Základní škola AMOS, š. p. o.,

Cihelní 6, 792 01 Bruntál
tel: 554 717 531, 

email: zsamos@seznam.cz

PŘÍPRAVA  ŽÁKŮ PÁTÝCH ROČNÍKŮ  
K PŘIJÍMACÍM ZKOUŠKÁM NA  

OSMILETÁ GYMNÁZIA

nabízí pro školní rok 2013/2014 vzdělávací kurzy   
(vždy 1 hodina českého jazyka a 1 hodina matematiky týdně). 

Celkem 50 hodin výuky, včetně zajištění a vypsání 
přihlášky nutné pro přijetí na gymnázium.

ve vzdělávacích oblastech 

  • Jazyk a jazyková komunikace (český jazyk) 

 • Matematika a její aplikace (matematika)

              • Individuálně lze domluvit i jazyk anglický 

(platba dle dohody)

Zahájení výuky: třetí týden v září 2013
Ukončení výuky: poslední týden v březnu 2014

Poplatek za celý kurz je 4 000 Kč (80 Kč/hod.)

Podrobnosti k výuce včetně přihlášky najdete na webových 
stránkách školy www.zsamos.wz.cz.

• Vysoká škola technického nebo ekonomického směru, minimálně v magisterském stupni
• Minimální odborná praxe v řídící funkci 5 let

• Bezúhonnost  
• Výhodou je schopnost ekonomického plánování, 

znalost analytického účetnictví a praxe v oboru teplárenství

Přihlášky zasílejte do 14. 10. 2013 do 14.00 hodin do sídla společnosti TEPLO BRUNTÁL a. s., 
Šmilovského 659/6, 792 01 Bruntál. Přihlášky musí být zaslány v zalepené obálce 

s označením: Neotevírat – výběrové řízení na ředitele společnosti.

Výběrové řízení bude dvoukolové. 
V rámci 2. kola proběhne pohovor s uchazeči před výběrovou komisí.

Přihláška musí obsahovat:
• profesní životopis

• doklad o dosaženém vzdělání
• platný výpis z rejstříku trestů

• osvědčení o zdravotní způsobilosti k výkonu funkce ředitele

 TEPLO BRUNTÁL a. s., se sídlem Šmilovského 659/6, 792 01 Bruntál

Požadavky:   

vyhlašuje
výběrové řízení na funkci ředitele společnosti

Informační servis Městské policie
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Společenská kronika města
Na této straně přinášíme fotogra�e z vítání dětí, které se v obřadní síni města, v budově bývalé radnice v centru, konalo v sobotu 
7. září. Podobné fotostrany zveřejňuje Náš domov pravidelně z každého vítání dětí.                        Fota na stránce: Juraj Móric

Vítání nových občánků se v sobotu 7. září ujal starosta Ing. Petr Rys, MBA.Tomáš Horák

Sebastian ChudobaRadim OravecPatrik Čonka

Nikola ChytráNella VacováNathaniel Moronge

Michaela NeplechováLusija MikováLeoš Zwardoň

Jakub DemelDalimil VranaAnna Marková
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Jubilanti v srpnu
93 let

Marie Krpatová
92 let

Bohumila Bařinová
91 let

Emilie Virglerová
90 let

Marie Cielecká
Růžena Wágnerová

Petr Kozák
85 let

Marie Dostálová
Alžběta Kadlčíková
Jindřiška Burešová

Erika Luzarová
80 let

Marie Týmová
Božena Hed-

vičíková
Václav Kostelanský

Marie Malá

Rozloučili jsme se
22. 8. Vlasta Zachová (1930) 
Oborná, Richard Hapka 
(1972) Světlá Hora, 23. 8. Ka-
rel Dvořák (1949) Vrbno pod 
Pradědem, 25. 8. Věra Vágne-
rová (1934) Břidličná, 28. 8. 
Eva Sahajová (1917) Bruntál, 
31. 8. Florián Jančík (1919) 
Ryžoviště, 3. 9. Eva Sedláčko-
vá (1928) Leskovec nad Mora-
vicí, Jan Semera (1930) Staré 
Město, Karel Palica (1952) 
Hynčice.

Blahopřání 
V září slaví narozeniny tito 
členové Sdružení občanů zdra-
votně postižených Bruntál:

3. 9. Jana Štolbová, 4. 9. 
Anna Lesonická, 6. 9. Ka-
rel Kerschbaum, 8. 9. Jiří 
Kůrka, Jitka Pecháčková, 
10. 9. Vladimír Malčík, Gu-
stav Schenk, 11. 9. Zdeňka 
Mičková, Marie Spáčilová, 
14. 9. Jan Mizerák, Jiří Stra-
ka, 17. 9. Jaromír Langr, 
21. 9. Oldřich Vašíček, 23. 9. 
Jaromír Akrman, Ladis-
lav Kristínek, 24. 9. Anežka 
Vráželová, Hana Mráz-
ková, Marie Kalousková, 
25. 9. Mojmír Šerý, Laza-
rová Marta, 26. 9. Marie 
Lepaříková, 27. 9. Růžena 
Štrbíková, 28. 9. Pavel Kul-
la, 29. 9. Lubomír Kreisel, 
Melánie Smutková, 30. 9. 
Dagmar Kozáková.

Výbor organizace Sdružení 
občanů zdravotně postižených 

Bruntál přeje všem hodně 
zdraví a štěstí do dalšch let.

Vzpomínka 
18. září jsme vzpomně-

li nedožitých 83 let

paní Marie Vaverkové.
S  láskou stále vzpomínají 

manžel Vladimír, syn Lubomír 
a dcera Eva s rodinami, snacha 
Zdena s rodinou. 

Blahopřání
19. září oslavil své jubileum 

pan Vladimír Vaverka.
Vše nejlepší, mnoho štěstí, 

lásky a pevného zdraví do dal-
ších let přejí syn Luboš a dcera 
Eva s  rodinami, snacha Zdena 
s rodinou.

Osmdesátiny Zdeňka Lojkáska
Ve středu 11. září oslavil v plné síle a svěžesti  osmdesátiny 
dlouholetý učitel tělesné výchovy, funkcionář, trenér a rozhod-
čí Zdeněk Lojkásek ze sportovního klubu SKI Slavoj Bruntál.

Přistěhoval se do našeho 
okresu z Ostravice a své spor-
tovní začátky měl na Osob-
lažsku. Začínal jako fotbalový 
brankář v Jindřichově, poté 
hrál fotbal za RH Trhanov.

Všichni ho ale znají přede-
vším jako učitele tělocviku na 
SPŠA v Bruntále, trenéra a roz-
hodčího volejbalu a také lyžo-
vání. Volejbal hrál za TJ Krnov, 
kde trénoval i dorost, jako tre-
nér a rozhodčí lyžování půso-
bil ve Slavoji Bruntál, na spor-

tovních třídách 1. ZŠ  Bruntál 
a na Sportovním gymnáziu ve 
Vrbně. U příležitosti životního 
jubilea poděkoval jmenované-
mu za velký kus práce pro roz-
voj tělovýchovy v okrese Brun-
tál tajemník OS ČSTV Bruntál 
Jan Urban a předal mu nejvyš-
ší tělovýchovné vyznamená-
ní, medaili VV ČUS Praha za 
celoživotní práci a výjimečný 
přínos pro rozvoj tělovýchovy 
a sportu v České republice.

(ju)

Osmdesáté narozeniny oslavil Zdeněk Lojkásek (vlevo). Foto: archiv

Areál tenisových kurtů čeká modernizace
V těchto dnech proběhne v areálu tenisových kurtů v Bruntále v Mlýnské ulici   jeho rekon-
strukce a inovace. 

V  rámci projektu „Tenisový 
areál nové generace v Bruntále“ 
dojde k výměně a zvýšení oplo-
cení všech hřišť, které již bylo 
především pro hráče nevyho-
vující. Dále bude nainstalová-
na síťová zástěna na kurtu pro 
děti a začátečníky. V areálu také 
vznikne nové odstavné místo 
pro auta o ploše 97 m2 a bude 
zřízena nová půjčovna sportov-
ních potřeb, která bude i nově 
zařízena nábytkem a technikou 
pro evidenci a vedení admini-

strativy půjčovny a tenisového 
klubu. Nově budou pořízeny 
tenisové rakety pro dospělé 
a starší děti a tenisové míče. 
Bude tak doplněno stávající 
vybavení, které bylo určeno 
pro výuku tenisu nejmenších 
dětí, s kterou má tenisový klub 
bohaté zkušenosti.

Těmito novinkami chce teni-
sový klub zkvalitnit místo pro 

zábavu a odpočinek všech ka-
tegorií návštěvníků tenisového 
areálu a rozšířit své služby pro 
stávající i nové hráče. 

Tenisovému klubu Bruntál, 
o. s., se podařilo získat na ten-
to projekt dotaci z Evropského 
zemědělského fondu pro roz-
voj venkova v rámci osy IV Le-
ader Programu rozvoje venko-
va ČR prostřednictvím Místní 
akční skupiny Hrubý Jeseník.

Kontakt na MAS HJ: 
www.mashj.estranky.cz

Poděkování za 
péči pracovníkům 

z oddělení 
rehabilitační a 

fyzikální medicíny 
v Rýmařově

Panu primáři MUDr. Ar-
noldu Pavlíkovi, všem dok-
torům, sestřičkám z lůžkové-
ho oddělení a pracovníkům 
z rehabilitačního oddělení ze 
srdce děkuji za příkladnou 
péči, profesionalitu, ochotu 
a v  neposlední řadě také za 
vřelý lidský přístup po dobu 
mého tamějšího pobytu. Po 
celou dobu a v průběhu reha-
bilitace se o mě zdejší zdra-
votnický tým skvěle staral a 
za to jim patří můj dík.

Eva Grobelná
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Úspěšně zakončená letní sezona bruntálských plavců
Plavci Slavoje Bruntál zakončili léto skvělým výsledkem v Českém poháru dálkového plavání. Tři zástupci bruntálského plavání 
Barbora Lengsfeldová, Zoe Zdražilová a Roman Procházka po mistrovském závodě na Hlučínské štěrkovně pokračovali v dál-
koplaveckých závodech a dalšími skvělými výkony sbírali body do celkového pořadí ČP.

Na konci července odjeli Ro-
man, Bára a Zoe do Jablonce 
nad Nisou (OSTYLE Cup). Zde 
na trati 3 km doplavali všichni 
mezi těmi nejrychlejšími, Zoe 
Zdražilová jako první, Roman 
Procházka druhý a Barbora 
Lengsfeldová čtvrtá. V  srp-
nu vyrazili opět v plné sestavě 
na největší vodní nádrž v ČR 
Lipno Dolní Vltavice na Pohár 
starostky Černá v Pošumaví. 
Odtud do Bruntálu putovaly 
krásné čtyři zlaté kovy. Na trati 
1 km Zoe s Romanem doplavali 
vítězně, Bára na velmi hezkém 
6. místě. Poté čekala na Brun-
taláky náročnější vzdálenost 
tří kilometrů se stejně skvělým 
výsledkem. Procházka se Zdra-
žilovou si doplavali pro další 
zlato a Barča Lengsfeldová zo-
pakovala stejně kvalitní výkon 
na šesté pozici.

V půlce srpna odjeli zdolávat 
další tři kilometry na Těrlickou 
přehradu, kde opět skvěle re-
prezentovali bruntálský plavec-
ký sport dvěma druhými místy 
pro Romana a Zoe, Bára získala 
výborné třetí místo.

Dvě události čekali již větší 
část bruntálských plavců o ví-
kendu 24. a 25. srpna. V sobotu 
odjela na Lipenskou přehradu 
Zoe Zdražilová a početná vý-
prava s trenéry odjížděla na 
týdenní soustředění následně 
ukončené mezinárodními zá-

vody Štúrovské stovky do re-
kreačního komplexu Vadaš ve 
slovenském Štúrově. Na Lipně 
si připsala Zoe Zdražilová další 
body do ČP vítězstvím na kilo-
metrové i tříkilometrové trati.

Poslední prázdninovou so-
botu bruntálští ukončili léto 
velmi úspěšně. Na Pastvinské 
přehradě proběhlo finále žac-
tva kilometrovým závodem a 
vyhlášení pořadí v ČP žactva, 
kde odjela Zoe Zdražilová a 
Barbora Lengsfeldová, která se 
vrátila předčasně ze sousední-
ho Slovenska, aby navýšila své 
bodové konto ČP dálkového 
plavání. Ostatní plavci bojovali 
na mezinárodních Štúrovských 
stovkách (bazénové disciplíny). 

Zoe Zdražilová na Pastvinách 
doplavala druhá a Bára třetí, 
v Českém poháru to znamena-
lo pro město Bruntál a plavec-
ký klub Slavoj Bruntál vítězství 
pro Zdražilovou, Lengsfeldová 
obsadila třetí příčku a Procház-
ka, i když v tu chvíli bojoval 
ve Štúrovu, získal druhé místo 
v  ČP. Všichni tři tak vzornou 
reprezentací získali odplava-
nými kilometry dálkoplavecké 
poháry v kategorii mladšího 
žactva. 

Medailová umístění se dosta-
vila i ve Štúrově, do Bruntá-
lu plavci dovezli celkem čtyři 
bronzové a dva stříbrné kovy. 
V konkurenci 470 plavců ze 

42 plaveckých klubů Slovenska, 
Maďarska a České republiky 
získal na 50 m znak a motýlek 
Miroslav Trpka třetí místo, Ro-
mana Seidlerová na 50 m prsa 
také třetí příčku a Roman Pro-
cházka na 100 m znak a volný 
způsob 2. místo, na 100 m mo-
týlek místo 3. Těsně pod stupín-
kem vítězů doplaval na 50met-

rové trati prsa Míša Dendis na 
výborném 4. místě. Ostatní 
si vedli také výborně, svědčí 
o  tom vylepšená osobní maxi-
ma. Po týdenním odpočinku již 
začne příprava na další plavec-
ké soutěže. Všem bruntálským 
plavcům přejeme hodně štěstí a 
úspěchů v nadcházející plavec-
ké sezoně.                 (IP)

Akreditované rekvalifikační kurzy
Účetnictví
Mzdové účetnictví         
Daňová evidence
Základy podnikání

Pořádá: Ing. Lenka Kozáková
Kontakt: telefon 776 793 398,

e-mail: lenka.kozakova@seznam.cz
www.kurzy-ucto.cz.

Odpolední kurz účetnictví od 16. září 
Dopolední kurz mzdové účetnictví od 2. prosince

Výuka probíhá v Bruntále

 

 

PRODEJ CHOVNÉ DRŮBEŽE
z veterinárně kontrolovaných chovů, které zaručují 

kvalitu a vysokou užitkovost
15. října ve 14 hodin v Bruntále 
na parkovišti pod bývalou tržnici

 • Kuřice černé, červené, stáří: 12–18týdnů 
 cena: 120–180 Kč
 • Chovní kohoutci, stáří: 12–18týdnů          
 cena: 120–180 Kč   
 • Slepice ve snášce, cena: 100 Kč

Sortiment, stáří a cena drůbeže se mohou lišit dle aktuální nabídky!
Drůbež, prosím, OBJEDNÁVEJTE na adrese: 

Gallus Extra s. r. o., Pražská 8, 586 01 Jihlava.
 tel. 567 212 754, 567 214 502, mobil 731 701 331, po–pá 8–15h! 

gallusextra@centrum.cz.

Na fotogra�i ze závodů zleva Roman Procházka, Barbora Lengs-
feldová a  Zoe Zdražilová, v  popředí nejmladší závodní plavec 
bruntálského klubu Ríša Oravec, který byl jako fanoušek podpořit 
své starší kamarády na Lipenské přehradě. 

Foto: archiv plaveckého klubu Slavoj Bruntál 

Nábor nováčků na karate
Klub karate – dó Bruntál, jenž má více než 20letou tradici a 
v jehož řadách působí řada medailistů z mistrovství ČR a Ev-
ropy, zve všechny zájemce o karate do velké tělocvičny SPŠ 
Bruntál, Kavalcova 1 (vchod od hřiště) každé úterý a čtvrtek 
od 17 do 19 hodin. Nábor probíhá od 3. září až do konce října.

V tyto dny a hodiny (Út, Čt,  
17–19 hod.) budou po celý 
školní rok probíhat tréninky 
pod vedením zkušených trené-
rů, nositelů černých pásů Víta 
Žatky (4. DAN), Davida Dvo-
řáka (3.  DAN), Stanislava To-
mana (3. DAN) a Pavla Petra 
(1. DAN).

Výuka bude zaměřena nejen 
na základní techniky karate 

(kopy, údery, bloky, postoje a 
další), ale i na rozvoj fyzické 
kondice a obratnosti. Počá-
teční výcvik bude zakončen 
zkouškami na 1. stupeň v  ka-
rate - 8. kyu. Minimální věk: 
8 roků. 

Bližší informace o činnosti 
klubu se dovíte na www.kara-
tebruntal.cz

(vit)
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Wellness centrum Bruntál
Děti za korunu – říjen 

2013
V   měsíci říjnu jsme pro vás 

připravili super nabídku – Děti 
za korunu!

Každé dítě do 15 let, které při-
jde do Wellness centra Bruntál 
v doprovodu jedné platící do-
spělé osoby, má v říjnu v  pra-
covní dny vstup za pouhou 
1 Kč. Akce neplatí o víkendech 
a svátcích. Akce platí pro jed-
norázové vstupné. Platí pro 
1 dítě na 1 dospělou osobu.

Sleva 50 % pro oslavence
Oslavenci pozor! Přijďte do 

Wellness centra Bruntál v  den 
svých narozenin a získáte od 
nás dárek - slevu 50 % na vstup-
né. Platí pro měsíc říjen, listo-

pad a prosinec po prokázání 
totožnosti. Více informací na 
www.wellnessbruntal.cz

Vodní cvičení pro seniory 
(rehabilitační 

a kondiční plavání)
každé úterý od 9–10 hodin 

probíhá cvičení ve vodě, které 
je určené seniorům. Při cvičení 
se posilují svaly a nezatěžují se 
klouby. Cena 50 Kč. 

Plavání dětí od 1 roku
Spojte zábavu a výuku svého 

dítěte do jednoho. Nabízíme 
balíček služeb, který obsahuje 
lekci plavání, zábavu a relaxa-
ci. Balíček obsahuje půl hodiny 
lekce výuky plavání pro děti. Ve 
zbývajícím čase je možné vyu-
žít dětský bazének, vířivku, to-

bogán, divokou řeku, plavecký 
bazén nebo parní saunu. V čase 
pobytu je započítán i čas na pře-
vlékání. Cena balíčku 200  Kč 
(V ceně je zahrnut vstup do 
wellness centra na hodinu a půl 
pro jednoho dospělého a jedno 
dítě). Ve středu od 16:30–18 
hodin si mohou přijít děti s ro-
diči zacvičit s  kvalifikovanou 
instruktorkou pí Vlkovou.

Plavání probíhá v následují-
cích dnech: 11. 9., 18. 9., 2. 10., 

9. 10., 23. 10., 30. 10., 13. 11., 
20. 11.
• 16:30–17 – lekce pro děti od 

1 roku začátečníci 
• 17–17:30 – lekce pro děti od 

1 roku pokročilí 
• 17:30–18 – lekce pro děti od 

2 let pokročilí 
Bližší informace na tel: 

554 717 240, 720 225 898. 
katerina.vlkova@centrum.
cz, wellness@tsbruntal.cz, 
www.wellnessbruntal.cz. 
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 30. září 2013.

Noviny budou v prodeji

od 9. října 2013.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.


